

深化结对共建 突出优势互补

崇川佛坪召开对口协作联席会议

9月4日,崇川—佛坪对口协作联席会议在崇川区召开。佛坪县委书记李志刚出席会议并讲话,崇川区委副书记、区长杨万平对佛坪党政代表团的到来表示诚挚欢迎。佛坪县领导周志培、汪道军、高钦,崇川区领导徐炜参加会议。

李志刚说,自崇川与佛坪开展对口协作以来,双方深入贯彻落实习近平总书记关于东西部协作的重要指示精神,不断加强全方位交流合作,形成了良好的合作态势,积累了“同饮一江水、情义两心知”的深厚友谊。相信随着佛坪与

崇川的友好交流逐步深入,佛坪与崇川的深厚情谊一定更加紧密。期待崇佛两地以此次联席会议为契机,深化新一轮东西部协作,拓宽协作领域,扩大协作规模,共同开创友好合作的新局面。

杨万平说,自从崇川和佛坪开展对口协作以来,交流互访已成为常态,佛坪优美的自然风光、质朴好客的人民群众、拼搏奋进的优良作风,令人印象深刻。崇佛两地携手发展既有深厚的感情基础,更有广阔的前景和巨大的潜力。下一步,崇川和佛坪将坚定不移深化对口

协作,突出发展互促,深化产业协同,突出合作互利,深化结对共建,突出优势互补,深化人才交流,共同推动对口协作结出新的成果。

会议通报了崇佛对口协作工作情况。与会人员共同观看了崇川区宣传片和佛坪县宣传片。

佛坪县地处秦岭南麓,距汉中140公里、西安200公里,全县总面积1279平方公里,总人口3.5万,辖6镇、1街道,44个行政村、1个居委会。设有佛坪、观音山两个国家级自然保护区,是“秦岭四宝”大熊

猫、金丝猴、羚牛、朱鹮的栖息地,国家“南水北调”工程水源涵养区和陕西省“引汉济渭”工程主要调水点,被誉为“大熊猫的家园”和“中国山茱萸之乡”。

自2017年崇川、佛坪开展对口协作以来,两地党委、政府高度重视,交流合作不断拓展深入,双方本着“优势互补、互利共赢”的原则,真诚携手、真情合作,在产业联动、项目合作、人才交流等方面开展了多形式、多层次、多渠道的协作活动,取得了明显的成效,有力促进两地的经济社会发展。

·金驰·

亲戚越走越亲 成果越干越实

崇川宁强召开对口协作联席会议

9月5日,崇川—宁强对口协作联席会议在崇川区召开。宁强县委副书记、县长杨帆出席会议并讲话,崇川区委副书记、区长杨万平对宁强党政代表团的到来表示诚挚欢迎。宁强县领导丁晖、胡永宁,崇川区领导李建波、徐炜参加会议。

杨帆代表县委、县政府和全县人民对崇川长期以来对宁强的支持和帮助表示感谢。她说,宁强将以此次交流互访为契机,认真学习借鉴崇川在高质量发展方面的先进经验,持续强化沟通对接,深化交流合作,共同开创“优势互补、守

望互助、共赢互惠”的协同发展新局面,打造崇宁协作“升级版”。期望崇川区委、区政府在人才支持、产业就业、消费帮扶、文旅融合、教育医疗、数字经济等方面,一如既往地关心和支持宁强,助力宁强经济社会发展各项事业取得新的更大成绩。

杨万平对苏陕合作以来宁强取得的成绩和进步感到钦佩和自豪。他说,崇川与宁强地缘相近、文缘相通、人缘相亲,自2017年携手以来,崇宁在产业发展、创业就业、人才交流等众多领域开展深度合作,结出了丰硕成果。随着崇宁两地亲戚越走

越亲、情谊越聚越浓、纽带越筑越牢、成果越干越实,形成了互利互惠、共促发展的良好态势。未来,希望崇宁两地继续坚持优势互补、共建共享、互动互助,进一步加大对接频度、拓展合作深度、延伸协作广度,实现崇宁协作的新发展、新跨越。

会议通报了崇宁两地苏陕协作工作开展情况。与会人员共同观看了宁强县宣传片和崇川区宣传片。双方相关部门、街道和企业签署了合作协议。

宁强原名“宁羌”,位于陕西省西南部、汉中市西部,北依秦岭,南枕巴山。全县总

面积3260.34平方公里,辖16个镇2个街道、213个村(社区)。境内“两江”“两山”纵横环抱,气候温润,四季分明,有大熊猫、金丝猴、羚羊等珍稀野生动物24种,被评为“中国天然氧吧”“中国最美县域”等。

自崇川、宁强开展对口协作以来,两地党委、政府高度重视,认真落实中央关于东西部协作部署和苏陕、通汉对口协作新要求,开展对口帮扶,加强交流协作,积极探索创新,不断完善机制,苏陕协作势头良好,“崇宁一家亲”的情感共鸣越来越强烈。

·贺露兰·

赓续接力为高质量发展加油鼓劲

崇川区召开第十五、十六批科技镇长团轮换会议

9月6日下午,崇川区召开第十五、十六批科技镇长团轮换会议暨南通市集成电路产业科技镇长团成立仪式,总结回顾第十五批科技镇长团工作成果,研究部署南通市集成电路产业科技镇长团工作任务,区委常委、组织部部长、统战部部长张明星出席会议并讲话。区政府副区长、第十五批科技镇长团团长严英,第十六批科技镇

急救科普走进校园

在第24个世界急救日到来之际,9月6日,狼山镇街道新时代文明实践所、工会联合瑞慈美邸护理院,走进陆洪闸小学,共同开展了“‘救’在身边,校园守护”急救科普知识进校园活动。

“同学们,你们知道什么是海姆立克急救法吗?是海姆立克教授于1974年发明的一种用于呼吸道异物窒息的快速急救手法。海姆立克教授被世界名人录被誉为‘世界上挽救生命最多的人’。”活动中,瑞慈美邸护理院护理部护士长魏丽梅重点围绕“海姆立克法”“心肺复苏”“急救包扎”三种常用急救方法的具体操作步骤和要点进行讲解。

讲解中,台上台下互动频频,学校师生们学习热情高涨,在医护志愿者们的带领下,对三种急救方法进行了实操演练。在实操过程中,志愿者不断纠正各环节的姿势、位置,确保动作标准、力度到位,让大家在亲身体验中掌握应急救护操作技能,帮助广大师生做到“敢救、懂救、能救”。

“同学们,当出现有人流鼻血的情况,正确应对方式是什么呢?”在“急救知识大闯关”环节中,巾帼志愿者们列举了日常生活中常见的10种突发事件,并指出正确和错误的处置方法。

“这次的培训效果很好,有理论有实践,具有很强的针对性和实用性。”培训后,陆洪闸小学师生纷纷表示受益匪浅。

·缪通·



▲北濠东村社区博爱家园、工会、安监邀请红十字会员走进老小区改造工地,联合开展应急救护培训活动。黄丽摄



▲南通市第五人民医院联合航南通公安南通派出所开展急救知识培训。王宋楠摄



▲南通申丞观音山护理院开展“终身学急救 救护伴我行”活动。张云潇摄

▲北大街社区联合江苏省南通中等专业学校开展红十字应急救护知识培训。王艺摄

急救培训

9月9日是第24个世界急救日,连日来,崇川区组织开展了多种急救科普活动。



▼天生港镇街道八一村开展急救培训活动。史玉婷摄

崇川经济开发区努力构建“党建+社会组织”新格局

“三化融合”赋能基层治理

“让社会组织在崇川福地落地开花、做优做强,让更多的群体得到社会关爱,努力做好社会组织党建工作的‘领航员’,业务发展的‘店小二’、群众生活的‘知心人’,这是我们的目标。”崇川经济开发区海洪社区党委书记王建春说道。

近年来,崇川经济开发区依托“老蔡”联民工作室、“文明啄木鸟”市民观察团等社会组织,以培育精准化、服务精益化、治理精细化为一体的“三化融合”模式,努力构建开放、合作、互动、共享的“党建+社会组织”基层社会治理新格局。

强化党建引领

社会组织融合发展培育精准化

2021年,崇川经济开发区立足辖区

实际和社会组织特点,指导“老蔡”联民工作室成立了功能型党支部。目前联民工作室已有4名党员,30名志愿者。以海洪社区为例,社区党委以组织体系建设为出发点,理顺组织架构,打造“家门口的党支部”,选派社区党委副书记作为社会组织功能型党支部联络员,负责日常沟通协调工作,为社会组织孵化工作安上“红色引擎”。

社区立足需求,建立“线上+线下”两个交流平台,以服务“一老一小”为切入点,逐步孵化培育服务类、文体类、互助类、志愿类等各类社会组织。通过基础服务的开展,吸引居民走出家门、走进社区,促进社区从“生人社区”向“熟人社区”转变。

厚植为民情怀

社会组织参与关爱服务精益化

根据不同领域社会组织的自身特点,崇川经济开发区采取发挥专长、优势互补、平台共享等有效手段,不断地把组织优势和制度优势转化为“我为群众办实事”的服务效能,不断提升社会公益服务水平。

以支部为核心,实现“党支部+社会组织”的深度融合,充分发挥党组织的政治引领作用与社会组织的服务优势,调动社会专业人才队伍力量,将“老蔡”联民工作室打造成延伸公益服务的触角,关爱特殊群体的抓手。

今年以来,“老蔡”联民工作室入户走访慰问失独家庭32次,开展各项公益文化活动22场,服务全街道失独家庭66户。

凝聚多元合力

社会组织助推社区治理精细化

社会组织是基层治理的重要“细胞”,是实现群众参与社会治理的重要载体和依托。崇川经济开发区发挥“集中力量办大事”的组织优势,利用社会组织点多、面广、力量大等特点,推动打造党委政府主导、社会组织参与、群众管理自治,有序衔接、深度融合的基层社会治理局面。

近年来,海洪社区成立了由党员、居民骨干、企事业单位退休人员等15人组建的“文明啄木鸟”市民观察团。截至目前,累计查出问题70多个,拍摄照片320多张,提出意见建议52条,发现的问题已逐项解决。

·毛佳伟 夏沙·

奉献一份爱 快乐你我他

崇川区举行慈善一日捐活动

9月5日是我国第八个“中华慈善日”。上午,崇川区举行“奉献一份爱 快乐你我他”慈善一日捐现场捐赠活动。区四套班子领导带头捐款,以实际行动为崇川慈善事业贡献力量。

随后,“奉献一份爱 快乐你我他”慈善一日捐动员会召开。会议指出,全区上下要大力弘扬慈善精神,积极奉献爱心,踊跃参加公益募捐,让困难群众共享社会发展成果。要提高政治站位,聚焦群众急难愁盼,动员社会各界积极投身慈善事业,推动形成“人人可慈善,人人皆慈善”的良好社会风尚。发挥慈善作用,打响“慈善崇川”品牌,让困难群众感受到慈善温度,真正把善款用好、把好事办好。弘扬慈善精神,将乐善好施、守望相助传统美德发扬光大,积极营造立行、积善成德的浓厚氛围。凝聚工作合力,努力形成党员领导干部带头捐,广大企事业单位职工积极捐,社会各界人士慷慨捐的良好氛围,切实把慈善一日捐工作落到实处。

现场还部署了全区慈善“一日捐”活动,并向“最具爱心慈善捐赠单位”授牌,向“街道慈善志愿者服务队”授旗,爱心企业进行了现场认捐。

慈善事业是惠及社会大众的崇高事业。慈善一日捐活动已成为广大人民群众奉献爱心、支持公益、参与慈善的品牌项目。去年,区慈善会到账各类善款1400余万元,救助支出1200余万元,受助对象近2万人次。全区党员干部、广大企事业单位以及社会各界慷慨解囊、捐款捐物,用实际行动践行社会责任,募捐资金切实解决了一批困难群众的实际需求。

·金驰 杨阳·

陈桥司法所立足新时代职能定位

完善多元化解机制 筑牢和谐稳定防线

9月4日下午,南通市司法局及各县(市、区)司法局主要负责同志来到陈桥司法所集中观摩分类建设及法治保障相关工作经验和成果。

近年来,陈桥司法所立足新时代职能定位,在排查化解矛盾纠纷、开展普法与依法治理、创新公共法律服务等传统业务方面积极履职,同时积极承接法庭审判职能,为统筹推进基层法治建设探索新路径、建立新机制,对促进辖区经济发展、维护社会和谐稳定发挥了重要作用,得到了党委政府和人民群众的充分认可。

街道调处中心以“法治化、专业化、社会化、智能化”发展为导向,深化人民调解体系建设,不断完善矛盾纠纷一站式、多元化化解机制,取得了显著成效。通过创建“一张网监管、一条线交办、三级调处三次调”的“1133”矛盾纠纷多元化解工作法,加强司法所同街道综治中心、派出所、人民法院的工作对接,力求做到信息联通、纠纷联排、力量联动、矛盾联调,筑牢基层治理和社会和谐稳定第一道防线。

在日常普法工作中,陈桥司法所不断创新普法载体与形式,将法治宣传融入社区建设、融入百姓生活,充分利用各时间节点定期开展法律“六进”活动,逐步使“六进”活动制度化、长效化,大面积惠及辖区群众,使得普法教育更加精细化,扩大了普法影响力,形成了法治文化花满园的良好局面,以高质量普法助推乡村振兴。司法所还深入推进“法律顾问进村(社区)”工作,建立“分片对接”“点位轮值”“定期驻点”等工作机制,为村(社区)集体资产管理、产业发展、土地流转等自治事务提供全方位法律指导,为村民个性化法律需求提供法律咨询,协助参与疑难、复杂民间纠纷调解,确保纠纷依法及时化解,并积极引导法律顾问参与服务保障乡村振兴项目推进工作,提升法律服务效能。

·王泽钰 郑羽·

新中社区

百岁老人过寿 社区暖心慰问

9月1日,是家住虹桥街道新中社区潘莲英老人的106岁生日。社区工会、劳动保障服务站精心为老人准备了生日蛋糕、慰问金,为潘老过一个仪式感满满的生日。

“潘奶奶,祝您生日快乐、身体健康、福寿延绵。”潘老家中洋溢着喜庆、温馨的氛围,由社区工作人员组成的“亲友团”与老人及家属亲切交谈,关切地询问老人的身体情况和生活状况,并送上了慰问金、蛋糕和寓意吉祥的祝福牌等,老人脸上洋溢着幸福的笑容。

“感谢社区来为我母亲过这样一个难忘的生日。”潘莲英的女儿感谢道。作为百岁寿星,潘莲英老人一直以来都是社区的重点关照对象。据统计,新中社区80周岁以上老年人共计347人,100周岁以上老年人2人。

今年以来,新中社区结合“反诈攻坚行动”,网格员日常走访等工作,通过“社区+在职党员”联动志愿服务模式,与老人交心、谈心,详细了解老人的健康状况、服务需求,开展义诊进社区活动,为老人提供医疗服务。同时为独居老人提供小家电维修、夏季线路检修等服务,让他们老有所帮、老有所助、老有所乐,不断提升生活幸福指数。

·庞炜杰·

和洋社区

参观家风家教展示 汲取向上向善力量

近日,永兴街道和洋社区党支部、监委会、工会、关工委联合组织开展“涵育良好家风 构筑坚固堡垒”活动,带领党员、民主党派人士、商圈企业家参观张謇家风家教展示馆,涵养好家风、传承好家训。

“人必有家,家必有训”。从古至今,家风历来备受推崇。张謇家风家教展示馆通过图文展示、多媒体互动等形式,讲述了张謇家风的起源、教化、传承,提供了践行中华优秀家风文化的全新课堂。

社区全体党员一起走入张謇家风家教展示馆,映入眼帘的是刻着“崇公、崇学、崇俭、崇实、崇善”的《家戒》石碑,这不仅是告诫张氏子孙,更是告诫大家要加强对自身素质、廉洁奉公,用实干与担当,让“四敢”要求落地见效。

党员们纷纷表示,要以此次参观学习为契机,不断从张謇的优良家风家训中汲取向上向善的力量,把廉洁从政作为生命线,把秉公用权作为履职之本,把加强家教家风建设作为重要防线,始终保持清正廉洁的政治本色。

·李彤 张燕·

一线视点

崇川经济开发区努力构建“党建+社会组织”新格局

“三化融合”赋能基层治理

“让社会组织在崇川福地落地开花、做优做强,让更多的群体得到社会关爱,努力做好社会组织党建工作的‘领航员’,业务发展的‘店小二’、群众生活的‘知心人’,这是我们的目标。”崇川经济开发区海洪社区党委书记王建春说道。

近年来,崇川经济开发区依托“老蔡”联民工作室、“文明啄木鸟”市民观察团等社会组织,以培育精准化、服务精益化、治理精细化为一体的“三化融合”模式,努力构建开放、合作、互动、共享的“党建+社会组织”基层社会治理新格局。

强化党建引领

社会组织融合发展培育精准化

2021年,崇川经济开发区立足辖区